

共享山城清凉 邂逅浪漫星空

## 畅游博山攻略大赛第二阶段比赛开启



炎炎夏日，共享山城清凉。6月22日晚，贯穿全年的博山文旅推介活动畅游博山攻略大赛第二阶段比赛开启，当晚，作为第二阶段比赛的首场活动，淄博市博山区“博游四季·纳凉观星节”暨三水源“萤火之光”轰趴节夜游活动开幕。

夏日的夜晚，位于博山南部山区的三水源生态旅游度假区告别燥热，迎来了清凉的晚风，跟随灯光的指引，伴着此起彼伏的蛙鸣，游客们来到景区新建成的七修苑，共赴一场酣畅淋漓的夏日夜游观星之旅。

“我们按照‘水乡竹海、四季常绿、遮天蔽日’的工作思路，持之以恒地打造独特的生态环境，实现生态振兴。”三水源生态旅游度假区董事长郑建水在致辞中说，三水源景区精心打造了夜间经济新情景，为广大市民和游客提供一个纳凉观星的度假胜地，活动期间景区推出了一系列优惠政策。

落户博山十几年来，三水源景区通过实施生态修复、土地整理、水

系打造等，将9个土地贫瘠、靠天吃饭的偏僻山村变成了四季常青、水乡竹海的天然氧吧，并成功打造一个集休闲、研学、养生、体验等多功能于一体的综合性生态旅游基地。对于三水源景区付出的努力和取得的成绩，参与活动的嘉宾均给予了高度肯定。

仪式现场，相关部门负责人推介了“博游四季·纳凉观星节”精品旅游线路。除以上线路外，在这个避暑季，博山区还准备了丰富多彩的系列旅游文化活动：“儿童友好孝乡童韵”少儿五艺大赛、“青春荣光 建功家乡”博山籍大学生“嗨”一夏文艺展演、红叶柿岩“巅峰之夜”、三水源“萤火之光轰趴节”、中郝峪·幽幽谷“山谷里的夏天”、非遗展示等。

观星是三水源景区一直重点打造的体验项目。在当天的活动现场，淄博市天文爱好者协会受邀开展了一次观星活动。

“三水源是我们协会的观星基

地，我们经常来这里观星和采风。去年夏天，我们用手机都可以拍到景区的银河照片。”淄博市天文爱好者协会会长刘继祥说，协会将与三水源加深合作，邀请科学家、天文领域的大咖，来三水源举行稷下科技论坛，共同为大家的天文观星、研学旅行提供最专业的天文大餐。

“赏四季山水 品陶琉美食”畅游博山攻略大赛由大众日报客户端、博山区人民政府主办，大众日报淄博融媒体中心、中共博山区委宣传部、博山区文化和旅游局承办，旨在推介博山丰富的文化旅游资源，培育壮大文旅产业和精品文旅项目，打造省内知名旅游目的地，为博山经济社会发展注入新动能。大赛按一年四季共分4个阶段举行，此次“博游四季·纳凉观星节”的启动，标志着第二季活动已经开始。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 徐慧

## “博游四季·纳凉观星节”精品旅游线路

两日游精品线路两条：

避暑纳凉·天然氧吧之旅：原山国家森林公园—樵岭前风景区—聂家峪—鲁山国家森林公园

激情嗨爽·夏日狂欢之旅：开元溶洞—如月湖湿地公园—红叶柿岩—莲花山森林公园

一日游精品线路三条：

邂逅浪漫·观星露营之旅：五阳湖生态旅游度假区—三水源生态旅游度假区

穿越古今·亲子研学之旅：博山陶琉琉璃艺术中心—颜神古镇—焦裕禄纪念馆

休闲度假·康养民居之旅：岱山中医药健康旅游景区—中郝峪幽幽谷



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

## “萌娃”刚出生35天就有身份证啦

成淄博年龄最小的身份证持有人

淄博6月24日讯 近日，高青县公安局户籍民警为刚出生仅35天的“萌娃”小潼顺利办理了身份证，小潼成为淄博市年龄最小的身份证持有人。6月19日，收到身份证后，小潼的父亲特意发来信息，对户籍民警耐心细致的服务表示感谢。

6月9日下午，高青县政务大厅户籍窗口迎来一位特殊的申请人——刚出生35天的“萌娃”小潼。户籍民警赶忙上前了解情况，原来小潼的父亲从先生一直在部队服役，因工作关系不能时常在家陪孩子成长，为给孩子留住成长的瞬间，也为了给孩

子一份特殊的礼物，从先生思来想去，要给宝宝办理一张身份证。

面对这个站不能站、坐不能坐，甚至连头也挺不住的小宝宝，户籍民警犯了难。民警多次调整角度，可是不管怎么拍摄，由于爸爸一直托着宝宝脖子，宝

宝又极度不配合，拍摄出来的照片上传后均不合格，最终经过反复尝试和后期处理，终于成功抓拍到了小潼睁大眼睛的正面照。采集完所有信息后，从先生及妻子满怀感激地连声向民警道谢。

“您好！宝宝身份证已经收到。你们耐心细致的服务让我

们很感动，再次感谢你们！”6月19日下午，从先生再次发来信息，表达对户籍民警的由衷感谢。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 高文真 尚超越

## 出院、入院、转院……非急救转送就打“96120”

使用专业车辆和设备 服务过程可追溯

淄博6月24日讯 6月21日上午，淄博市非急救转送服务平台启动暨96120号码正式开通发布会在淄博市第一医院举行，标志着淄博市非急救转送服务工作步入市场化、专业化和正规化轨道。市民遇到出院、入院、转院等非急救转送，拨打“96120”就可以直接呼叫专业人员和车辆上门服务。

淄博市卫生健康委员会主任、淄博市中医药管理局局长程勤，淄博市卫生健康委员会副主任、二级调研员刘观湘，博山区委常委、副区长李林，青岛西海岸医疗发展集团副总经理刘鹏，淄博市医疗急救指挥中心、各区县卫健局分管领导、委属委管医院分管院长、淄博市第一医院领导班子成员及部分医务人员300余名嘉宾参加发布会。发布会由淄博市第一医院院长马进强主持。

淄博市第一医院党委书记毛立亭在致辞中对淄博市非急救转送服务平台启动暨96120号码正式开通表示热烈祝贺，对各位领导、嘉宾的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢。同时，介绍了医院的基本情况，表示要以此次启动会为契机，率先试点开展非急救医疗转送服务，也是医院积极落实淄博市委、市政府和淄博市卫健委决策部署，扎实开展

解决群众急难愁盼百日攻坚行动的具体工作措施。此次把患者转送社会工作纳入医院系统管理之中，为患者提供多层次、多元化、规范化的转送服务，将进一步满足群众就医服务新需求，更好地为人民群众提供生命健康保障服务。

刘鹏表示，本次发布会之所以选择淄博市第一医院作为试点，是因为该院作为三级甲等综合医院，淄博医疗界的领头雁，具有丰厚的医疗资源和雄厚的技术力量，有力地承担着淄博南部地区艰巨的医疗救治任务，在此启动后延伸至淄博的各个地区。淄博非急救转送服务平台作为提供非急救转送规范化服务、精细化运营管理的专业非急救服务机构，始终坚持统一品牌形象、统一热线调度、统一价格管理、统一服务品质，统一培训考核、统一服务设施的标准化管理理念。在遇到突发公共卫生事件、抢险救灾时，将凭借快速反应、统一调度的优势，作为社会力量参与救援，保证服从大局安排、快速落实任务。平台将通过不断完善优化淄博市非急救转送服务运营体系，为人民群众提供多层次、多元化、规范化的非急救转送服务。

刘观湘在讲话中指出，长期

以来，大量的非急、危、重患者因为行动不便需要转院、出院时，市民要么拨打120急救电话、要么无奈依靠非正规车辆，来解决迫切的用车需求，而这无疑抢占了宝贵的院前医疗急救资源，也埋下了威胁生命安全的隐患。特别是近三年疫情期间，急救转运、黄码救治、普通呼叫，严重冲击着120应急系统，很多城市由此导致急救体系一过性瘫痪。这些现象都客观反映了群众对医疗服务的便利性、可及性提出了更高的要求，对医疗服务的质量和全流程保障显示出热切的期盼。鉴于此，非急救转送服务体系和急救体系的并列发展，应当是医疗服务体系高质量发展的应有之义，也是“十四五”医疗服务的重要突破点和创新点。当天的启动仪式只是工作的开端，淄博市卫生健康委将持续做好牵头协调工作，与相关部门充分沟通交流，加快建立明确的工作运行机制和监督指导原则，全心全意为96120服务，同时按照卫生健康行政部门的职责，切实指导好各转送机构的建设与管理，引导各医疗机构充分对接服务平台，为广大患者提供个性化的转运服务。希望淄博市第一医院与山东96120真诚合作，进一步规范协议内容，优

化协作机制，努力打造高质量的健康产业典型。

该平台在淄博市南部医疗中心、淄博市第一医院启用，标志着第一医院又一项便民利民、解决患者看病就医难的具体措施落地，该平台将在淄博陆续推广，将为淄博市民提供方便、安全、规范、高效的非急救转送服务，满足人民群众日益丰富的非急救转送服务需求，让百姓健康出行更有幸福感和安全感。

大众日报淄博融媒体中心记者 张靖怡 通讯员 周燕宁 冯志远

## 相关链接

## 淄博市非急救转送服务平台

山东96120运营经理胥琳婧介绍了96120非急救转送平台的基本情况。淄博市非急救转送服务平台提供“非急救医疗转送”和“助行延伸”两种服务。所谓“非急救医疗转送”，即患者在出院、转院途中需要医生、护士以及呼吸机、微量泵、心电监护仪等监护设备，服务平台会提供专业人员和车辆。所谓“助行延伸”，即行

动不便的患者、残障人士或失能患者在出院、转院等过程中，因为行动不方便或不适合搭乘普通交通工具，服务平台也会配备专业人员和车辆提供服务。

淄博市非急救转送服务平台将质量控制与患者安全贯穿于转送服务的全过程，按照品牌形象、热线调度、价格管理、服务品质、培训考核、服务设施“六统一”的标准进行服务管理，同时公示收费标准，承诺使用专业车辆和设备，服务人员具备相关资质，保证服务过程可追溯。

山东96120非急救医疗转送服务专线是山东省非急救转送行业唯一的五位短号，与120院前急救指挥中心并行运行。山东96120非急救转送服务中心创立于2019年，由青岛西海岸新区属国有企业——医疗健康产业发展集团联合国内资深行业品牌——优护送共同建设运营，中心集独立客服中心、信息化智能调派系统、转送机构管理于一体。运行3年来，已累计服务用户126000人次，最远曾抵达新疆维吾尔自治区。

淄博市非急救转送服务平台启动后，可进一步解决百姓就医难题，不断改善患者就医体验。市民拨打24小时热线“96120”，即可获得上门服务。